

中華基督教會錦江紀念禮拜堂

21/06/2020

《父親節》

世界上的第一個父親節起源於美國。1909年住在美國華盛頓州的杜德夫人，在參加教會母親節禮拜後心想：「世上為甚麼沒有一個類似母親節的節日以紀念父親的呢？」她希望能有一個特別的日子，向自己的父親致敬，並藉此紀念全天下偉大的父親，於是她提出了設立父親節的建議，期盼世上也有一個對父親紀念感恩的節日。在每年6月的第三個星期日。父親節這一天，子女佩戴紅玫瑰表示對健在父親的愛戴，佩戴白玫瑰表示對已故父親的悼念。

人們會用節日作某事的慶祝或紀念某人某事。在舊約時期，上帝也為祂的子民設立了節期，目的是記念上帝的作為，以及慶祝上帝同在、恩典的供應等等。上帝的子民在守節時，不是頭腦上對上帝的「認知」與「記憶」，他們是透過守節的活動——經文誦讀、筵席、居住在棚中等，「重新」及「親身」經歷上帝的那個作為，從而經歷上帝的臨在。這「記念」的活動不單停留在「守節」的那個時刻，更是需要上帝的子民在經歷恩典後有一個轉化、有行動力的生活與生命，即是有隨之而來的行動。

弟兄姊妹，雖然父親節不是上帝所設立，可是我們每年也藉這個機會向我們的父親表達感謝及愛意。盼望我們不單日日也是父親、母親節，每天好好孝順、或記念雙親。同時，我們需要有具體的行動，表達對地上雙親及天上父親的愛。

主僕黃智敏